

官方否认发公函为择校但承认影响恶劣

四川眉山为女入学发函干部被免

本报综合消息 7月8日,眉山市委宣传部就网上流传的该部“下公函要求区教育局照顾干部子女就学”一事回应称,市委宣传部分原主任毛某擅自发公函要求照顾女儿就学,造成恶劣影响,被免去职务。

并非择校实为证明

日前有网友发微博称,“四川眉山市委宣传部分原主任毛某擅自发公函要求照顾干部子女到东坡中学就读”。眉山市委宣传部分对此事解释道,函内提到的该部某职工,于2008年从彭山县调到宣传部工作已5

年,其丈夫也在眉山工作。今年,其女儿小学毕业,为了工作和家庭两者兼顾,特从眉山彭山县转学到东坡中学就读。

眉山东坡中学于2007年建校,是东坡区教育局直属的一所全日制公立初中。针对网民提出的此举存在利用公权“择校”质疑,眉山市委宣传部分称,按照就近入学原则,该职工居住的眉山市阳光新城一号小区也属就读东坡中学范畴,所以以宣传部办公室名义向东坡区教育局发函,是证明该职工工作单位 and 女儿的实际情况。

发函做法确实不妥

按《眉山市义务教育学校招生管理办法的通知》规定,义务教育学校招生应按照户籍与户籍、户籍与居住地“两个一致”的原则,即以适龄儿童、少年和父母户籍一致、户籍与居住地一致为依据安排学位。就近入学;不符合“两个一致”原则的适龄儿童少年,由家长提出申请,区县教育行政部门统筹安排入学。

眉山市委宣传部分相关负责人表示,该职工女儿的户籍目前在彭山县,“户籍与居住

地”不一致,所以需要单位出具证明以便入学,但以公函方式发出确实不妥。

影响恶劣发函者被免

眉山市委宣传部分7月8日晚证实,眉山市委宣传部分原办公室主任毛某,近日在未向组织和任何领导报告情况下,擅自以“市委宣传部分办公室”名义,发函至东坡区教育局,要求安排女儿在东坡中学就读。由于该事件影响恶劣,毛某已被免去办公室主任职务。其擅自发函属个人行为,公函已收回作废。

(张峰)

暴雨造成四川3座大桥垮塌



老青莲大桥垮塌事故现场

新华社成都7月9日电(记者黄毅)记者从四川省防汛办和四川省江油市委宣传部分获悉,8日晚起四川遭受暴雨袭击,出现严重洪涝灾害。大雨造成德阳两座大桥垮塌,江油一座大桥垮塌。岷江、沱江、涪江出现超警戒、超保证水位。

据四川省防汛办介绍,8日晚起四川省经历一次暴雨天气过程,其中四川盆地西部、川西高原北部部分地区降暴雨或大暴雨,成都、德阳、绵阳部分地区降特大暴雨。强降雨造成德阳市所辖的绵竹市绵远河牛鼻子大桥和兴隆拱星大桥垮塌。清平乡场镇清平大桥一处桥墩被冲断,堤防损毁10公里,转移人口700余人。

另据江油市委宣传部分介绍,9日11时许,因持续暴雨引发洪水,四川江油市通往绵阳的绵江公路通口河老青莲大桥被冲垮,有车辆和行人落水。目前已有3名落水者被成功救起,暂无生命危险。具体情况仍在进一步核实,当地正全力展开搜救。

强降雨造成四川部分地区遭受洪涝灾害。绵阳市的安县、北川、平武发生较为严重洪涝灾害,千佛、高川、晓坝3个乡镇供电中断,安县1名农妇失踪。广元市青川县1人失踪,两个乡镇场镇进水,其中观音店场镇水深达3米,骑马乡场镇水深达1米。成都市所辖的彭州、都江堰、郫县等地发生河渠损毁、农户进水、农田被淹,部分人员受困等。

河北一博物馆展品遭“吐槽” “稀世珍品”应有尽有 网友惊呼“三观尽毁”

本报综合消息 据报道,7月7日,作家马伯庸发表题为《少年Ma的奇幻历史漂流之旅》的博文,文中描述他在河北衡水市冀宝斋博物馆的“神奇之旅”让网友大跌眼镜,随博文贴出的展品照片让网友齐呼“三观尽毁”。

马伯庸发现,一件“乾隆年间的红描金皮球花盆龙长颈瓶”牌上明显有手改痕迹,自我鉴定的一句“稀世珍品”让他捧腹。

展品中一件标注为元代“青花釉鬼谷下山罐”让马伯庸联想到那件曾经拍出2.3亿元的珍品,“那2.3亿的鬼谷子青花罐高27.5厘米,而这个高39厘米,比那个大多了。”而更让他难以接受的是,旁边居然还有2件“鬼谷下山罐”。

此外,写有“长孙无忌一生辅佐皇上为朝廷立下许多汗马功劳”字样的“唐五彩人物叙事葵口盘”、足以颠覆历史的“晋代斗彩‘三

英战赵云’葵口盘”以及分公母的十二生肖系列等展品都让马伯庸“震撼”不已。

近年来,关于该博物馆展品真伪一直存在争议。2012年8月,收藏专家马未都专门写博文“吐槽”过它,“藏品应有尽有,当年震惊中国的河北满城中山靖王刘胜墓出的‘长信宫灯’,馆长不仅有一个比国宝大的,还配成了一对,一男一女,让宫女一人持灯太孤单”。“国家博物馆的汉陶说唱俑,他那里是银的;宋代五大名窑他有四个展柜;直径1.7米釉里红元代大盘,能颠覆中国陶瓷史;你要质疑东西真假,对方立马反驳,中华五千年文明史,你没见过的东西多了!”

冀宝斋博物馆副馆长邵宝明说:“反正我们认为我们的藏品都是真的,也不需要专业机构来鉴定。我们跟全国的收藏者、文博专家都打了几十年交道,这里面水太深,外行人更不懂了。”

(李昊皎)

游客在天坛公园圈地种菜 园方称会影响周边树木生长,已清除

本报综合消息 近日,天坛公园东门内七星石景点附近,一片绿地被人“开垦”成菜地。

7月8日,天坛公园表示,此系游客所为,公园已派人清除。

在天坛公园东门外坛内,从七星石景点顺着林间路向南,在一片松林里,出现了一片数平米的菜地,种着看上去像向日葵和南瓜秧的植物,四周还用树枝插成了一圈篱笆,一根根白色的塑料绳,系在了四周的松树树干上,牵引着南瓜藤蔓向上生长。在菜地的西南角上,有一处公园灌溉用的水源,旁边被人挖了一条沟,把水引向菜地。

8日下午,天坛公园管理处已对“菜地”进行了清理,9日恢复正常状态。

天坛公园相关人士称,“菜地”地区属于天坛的野生自然植被生长区,为了保持天坛特有的郊野氛围和生物多样性,天坛对这片区域有意尽量减少人工干预,以保持植物长期自播繁衍,只是会按照防火和景观要求,对植被进行修剪和必要处理。

该人士称,在野生植被中,出现人工栽培种植现象是不合适的,发展下去会影响周围的树木生长。公园今后会加强巡视,避免再出现类似情况。

(饶沛)

持凶器威胁游客的“导游” 已被公安机关拘留

新华社北京7月9日电(记者孙伟丽)北京市旅游委9日通报称,网传“导游持刀威胁游客”视频中的“导游”孟某目前已经被公安机关依法拘留。

北京市旅游委相关负责人介绍,经北京市公安部门侦查和多位群众电话提供线索,视频中的“导游”孟某因涉嫌持凶器威胁游客已被公安机关依法拘留。据透露,孟某所持凶器为一把改锥。据同车乘客反映,孟某

曾出示过某省导游证,北京市旅游委联系该省旅游局核查发现,导游系统中没有孟某的登记记录,初步认定孟某为非法导游。

经调查,网友爆料视频中的大巴真实车号为京B12306,而非网传的京P12306,这辆大巴车为北京银建公司所有。目前,北京交通主管部门正与大巴所属单位进行约谈,若情况属实,将依照有关规定对车辆所属公司以及司机进行处罚。

贺江水污染肇事企业主被刑拘

据新华社电 7月8日16时,广西贺州市政府召开新闻发布会通报称,贺江水污染事件主要肇事企业是贺州市汇威选矿厂,这一工厂涉嫌私自改变生产工艺并偷排含镉、铊废水。目前合面狮水库镉铊浓度仍超标。

贺州市副市长、市公安局局长李伟章说,7月7日,贺州市公安部门将贺州市平桂管理区黄田镇清面村的汇威选矿厂锁定为此次事件重要污染源,已将生产业主控制。

经初步查明,汇威选矿厂现生产业主龚某,男,现年34岁,贵州省沿河土家族自治县

夹石镇闵子溪村人。其承包的汇威选矿厂2008年2月通过环评,原来是铁矿选矿厂,通过了环保验收,后私自改装生产工艺,违法安装了金属铊生产线,进行“湿法提铊”,生产工作中所排的废水含有镉和铊。

根据污染事件具体情节及造成的严重后果,该生产企业及其责任人已涉嫌污染环境罪。7日公安机关对该案立案侦查。目前犯罪嫌疑人龚某已被刑事拘留,企业厂房及生产设备已被查封。

中国乳协: 港媒拿反式脂肪酸做文章令人遗憾

新华社北京7月9日电 2013年7月8日,香港南华早报刊登题为“内地婴儿奶粉含反式脂肪”的文章,并称“反式脂肪可以导致心脏病,婴儿不宜饮用”。该新闻一经发布即引起社会高度关注。

反式脂肪酸是所有含有反式双键的不饱和脂肪酸的总称。反式脂肪酸有天然存在和人工制造两种情况。人乳和牛乳中都天然存在反式脂肪酸,牛奶中反式脂肪酸约占脂肪酸总量的4~9%,人乳约占2~6%。

反式脂肪酸是哺乳动物乳汁中的固有成分,是大自然选择的结果。科学界认为,对于食物中的天然反式脂肪酸,尚没有资料证明其对健康有不利影响,一些研究显示,天然反式脂肪酸可能对人体健康有益处。

为此,国际食品法典委员会的《婴儿配

方食品》规定,“反式脂肪酸的含量不应超过总脂肪酸的3%。反式脂肪酸是乳脂肪的内在成分。”2010年颁布的《食品安全国家标准 婴儿配方食品》规定,“反式脂肪酸最高含量小于总脂肪酸的3%”。

按照婴儿配方乳粉生乳使用量计算,所报道的三个品牌婴儿奶粉的反式脂肪酸含量不仅都在本底含量范围之内,而且也完全符合国家标准和国际标准的要求。

文章还说,某两款受欢迎的奶粉产品,检验结果显示它们不含反式脂肪。这样的检验结果只能说明两种情况:不是检验结果是捏造的,就是该产品根本不是奶粉。

香港南华早报作为一个有影响的媒体,刊登如此拙劣的文章,真是令人遗憾。